GS 1. — 9. rujna 2025.

Zadatak 2.

Metodom sila izrac¢unajte potrebne vrijednosti i nacrtajte dijagram momenata savijanja!
Izracunajte orijentiranu duljinu pomaka desnoga lezaja!

t. = —50°C
w = 2cm
oy = 1075 Kil

okvir: EI = 162000 kNm?
zatega: FA = 125000 kN
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dijagram momenata pomocu lijevoga osnovnog sistema:

(dijagram m; — najjednostavnije: superpozicijski postupak)
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n, = 1/4  (trebalo bi biti oéito)
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0111 01 — relativni kutovi zaokreta osi grede neposredno desno u odnosu na os

neposredno lijevo od zgloba
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— E<§'1‘4><§'1> +E(1-6)-1+ﬂ(1-6)-1 = 5,64979 - 10

910 = 10(wW) + d10(ts)
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pomoc¢u plana pomaka: d;9(w) = 0

ili primjenom virtualnoga rada:

a, =0 = 60(W) = —a,w =0
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(51’0(ts)1

pomocu (virtualne) uzduzne sile n,:

1
S10(ts) z/nzatdx = n, (auts) b, = Z-10—5-(—50)-6 = —75-107°

ili pomo¢u dijagrama projekcija pomaka/plana pomaka (crtezi na vrhu sljedeée

stranice):

Al = el, = (uts)l, = 107°-(=50)-6 = —300-10"° m
Al -4

77Z)2 = | 8t| = 3775'10_57 ¢1 = 1/J24 = ¢2

Gro(ts) = — (Y1 + o) = =75-107°
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b0 = 610(W) + dip(ts) = 0+ (=75-107°) = —75-107°

(51?1 X1 + 61’0 - 0

5170 o —75

X, = ——— = —
! 011 5,649 79

= 13,2748 kNm
M(.Qf) = Xl ml(a:)

N, = X;n, = 3,318 70 kN

13,27

A

orijentirana duljina pomaka desnoga lezaja pomocu lijevoga osnovnog sistema:

dp = dp(M) + 0p(ts) + dp(w) (redukcijski stavak

Ila OSNnovinom SiSt(‘,IIlll)
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m M N, N,
5B(M) = —EI dx + EA

t,

1 /1 1 1
= sim.-antim. + Vol (5 13,27 - 4) (§ . 1) (—1) + A 1,125-3,31870 - 6

= —0,0000546091 + 0,000179210 = 0,000124 601 m
op(ts) = 1, (ayts) £, = 1,125-107° - (=50) - 6 = —0,003 37500 m
ili pomoéu dijagrama projekcija pomaka (na vrhu prethodne stranice):
65(t)] = 1s-9 = 0,00337500 m
smisao suprotan od smisla jedinicne sile: = dp(ts) = —0,00337500m
1

p(w) = —a,w = —6'0,02-(—1) = 0,003 333 33 m

ili pomoc¢u plana pomaka (na sredini stranice 2):

0,02

Y = =5 - 0,003 333 33

Sp(W) = -1 = 0,00333333m

w
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dp = dp(M) + 6p(ts) + dp(w)
= 0,000124601 + (—0,00337500) + 0,00333333 = 0,000082931 m

ili orijentirana duljina pomaka desnoga lezaja pomoc¢u desnoga osnovnog

sistema (redukcijski stavak — bilo koji osnovni sistem):

op = (M) + 0p(w)
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Sp(M) = /WEJ}J dz = % [(% : 13,27-4)@-4)(—1) + (13,27-6)-4,5- (—1)

+ (%-13,27.4)(;5+%-1)(—1)]

— —0,00324924 m



1
Sp(W) = —a,w = —=-0,02-(—1) = 0,00333333m

6
ili pomoc¢u plana pomaka:
w 0,02
Y = 5= 6 0,003 333 33
dp(w) = -1 = 0,00333333 m
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55 = (M) + 65(w)
— —0,00324924 + 0,00333333 = 0,000 08409 m

i, potpunosti radi, dijagram momenata pomocéu desnoga osnovnog sistema:

A A

n, = 1

011 1 01,0 — relativni pomaci presjeka neposredno lijevo u odnosu na presjek nepo-

sredno desno od reza

2 1 2 1 1 _4
5iy = ﬁ<§'4'4) (5-4> o (406) 4+ —— (1:6) -1 = 9,08967-10
910 = O10(ts) + 10(w)
(51,0(@) = —Qy, W = 0 <~ Ay = 0

ili pomocu plana pomaka (na vrhu stranice): 0, 0(w) = 0

(51,1 X1 + 51’0 - 0

510 —30
X, = -2 =— — 3,318 71 kN
! 011 9,03967

M(z) = Xymy(z) —  dijagram M kao na sredini stranice 3

N, = Xin, = 3,318 71 kN



